

Έλληνας DROMEAS στην Ευρώπη

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΟΥΛΕΡΕΣ

Όταν πριν από μερικά χρόνια η βορειοελλαδίτικη εταιρεία κατασκευής επίπλων Δρομέας εξόπλιζε με καθίσματα και άλλα είδη γραφείου το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος», δεν γνώριζε ότι αυτό θα της άνοιγε τον δρόμο να εξοπλίσει τις αίθουσες αναμονής και άλλων αεροδρομίων τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

Σε ό,τι αφορά το εξωτερικό, τα επίπλω της εταιρείας έφτασαν μέχρι τις μακρινές Φιλιππίνες και συγκεκριμένα στο αεροδρόμιο της Μανίλας, το οποίο κατασκευάστηκε από μια εταιρεία ολλανδικών συμφερόντων. Ένα στέλεχος της ολλανδικής εταιρείας, που προηγουμένως είχε διατελέσει αρχιμηχανικός της Hochtief, έκανε τις απαραίτητες συστάσεις κι έτσι η ελληνική εταιρεία πήρε το 2003 το έργο εξοπλισμού του αεροδρομίου.

Με καθίσματα της εκ Σερρών ορμώμενης εταιρείας είναι εξοπλισμένα και δύο αεροδρόμια στην Αίγυπτο, αλλά και ο σταθμός υπεραστικών λεωφορείων του Ριάντ στη Σαουδική Αραβία. Αλλά η πιο μεγάλη δουλειά που ετοιμάζεται να αναλάβει τώρα η Δρομέας είναι η επίπλωση των ανά την Ευρώπη γραφείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συνολικού προϋπολογισμού 30,4 εκατ. ευρώ. Η ελληνική εταιρεία επικράτησε στον σχετικό διαγωνισμό, ο οποίος άρχισε στο τέλος του 2007 και συγκέντρωσε αρχικά το ενδιαφέρον πολλών και ισχυρών Ευρωπαίων κατασκευαστών επίπλων γραφείων. Στην τελική ευθεία έμειναν έξι εταιρείες, οι οποίες το καλοκαίρι του 2008 έστειλαν «δείγματα γραφής» (γραφεία, καρέκλες, ντουλάπες) στις Βρυξέλλες, όπου τελικά και έπειτα από εξονυχιστικούς ελέγχους ποιότητας και κόστους επελέγη ως μειοδότης η ελληνική εταιρεία.

Οι τελικές υπογραφές για την ανάθεση του έργου ετοιμάζονται να πέσουν, εκτός απροόπτου, από μέρα σε μέρα.

Στοιχίωμα που πρέπει να κερδηθεί

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της εταιρείας κ. Αθανάσιο Παπααναγιώτου, η ανάληψη του έργου από την εταιρεία Δρομέας αποτελεί ένα πολύ σημαντικό στοίχημα που πρέπει να κερδηθεί: όχι μόνο για το ύψος του προϋπολογισμού του, αλλά και για το γεγονός ότι τα προϊόντα της εταιρείας θα γίνουν γνωστά σε ένα ευρύ φάσμα ανθρώπων που εργάζονται αλλά και που επισκέπτονται τα γραφεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε όλες τις πρωτεύουσες των χωρών-μελών. Η Δρομέας είναι σήμερα μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες του κλάδου στην Ευρώπη από πλευράς υποδομής, τεχνολογίας, εγκαταστάσεων, παραγωγικότητας και ποιότητας προϊόντων, όπως τουλάχιστον φαίνεται από τη διεύθυνση της σε απαιτητικές αγορές του εξωτερικού. Ιδρύθηκε το 1979 και δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εμπορία επίπλων γραφείου, διακοσμητικών τοικωμάτων και συστημάτων αρχιεθέσεως, εδρεύει στη ΒΙΠΕ Σερρών σε κτιριακές εγκαταστάσεις που ανέρχονται σε 55.000 τ.μ. σε ένα οικοπέδο 115.000 τ.μ. Διαθέτει σειρά από πιστοποιητικά ποιότητας, ενώ το 1999 βραβεύτηκε από την Ευρωπαϊκή Ένω-

Η Δρομέας σε αριθμούς

1979

Ιδρύθηκε στις Σέρρες ο όμιλος του Δρομέα

18,9 εκατ. €

ήταν ο τζίρος του ομίλου το 2008

784.000 €

τα προ φόρων κέρδη της εταιρείας το 2008

30

καταστήματα πωλητών προϊόντα του Δρομέα σε Ελλάδα και εξωτερικό



Το εργοστάσιο της εταιρείας Dromeas στις Σέρρες

30,4 εκατ. €

είναι ο προϋπολογισμός του μεγάλου έργου που πήρε ο Δρομέας από την Ευρωπαϊκή Ένωση

ση για την Υγιεινή και Ασφάλεια των Εργαζομένων. Η εταιρεία απασχολεί 257 άτομα, ενώ το δίκτυο πωλήσεων της περιλαμβάνει 30 επώνυμα καταστήματα σε μεγάλες πόλεις της Ελλάδας και των Βαλκανίων.

Δουλιές σε όλο τον κόσμο

Η Δρομέας εξάγει ολοκληρωμένα προϊόντα και εξαρτήματα στη Μ. Βρετανία, Αυστραλία, Σαουδική Αραβία, Αραβικά Εμιράτα, Αίγυπτο, Κίπρο, Ρωσία. Από τους καλύτερους πελάτες της εταιρείας στο εξωτερικό είναι και οι ελληνικές τράπεζες Eurobank, Πειραιώς και Εμπορική που δραστηριοποιούνται στις χώρες της Βαλκανικής χερσονήσου. Στο εξωτερικό και συγκεκριμένα στον κλάδο προϊόντων που παράγονται από αλουμίνιο, η εταιρεία συνεχίζει τη συνεργασία της τόσο με τη MTU (Γερμανίας) και τη θυγατρική της στις ΗΠΑ όσο και με την Daimler (Mercedes - φορτηγών αυτοκινήτων) που η παραγωγική συνεργασία μεταξύ των δύο σχε-

διάζεται να αρχίσει στο προσεχές διάστημα. Εκτός όμως από την εξαγωγική του δραστηριότητα, η Δρομέας στοχεύει να ενισχύσει και την άμεση παρουσία της στην αγορά επίπλων της Νοτιοανατολικής Ευρώπης είτε μέσω δικών της καταστημάτων είτε μέσω καταστημάτων franchise. Ήδη η εταιρεία διαθέτει δικό της κατάστημα στη Σόφια, κατάστημα με τη μέθοδο του franchise στην Αλβανία και στα σχέδιά της είναι να ανοίξει δικό της κατάστημα - έκθεση και στη Ρουμανία.

«Δίσεκτο» το 2008

Το 2008 πάντως δεν ήταν και τόσο καλή χρονιά για τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας, η οποία πλήρωσε και αυτή το τίμημα της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης καταγράφοντας μείωση στις πωλήσεις της που με τη σειρά τους επηρέασαν αρνητικά και τα άλλα οικονομικά της μεγέθη. Συνολικά ο όμιλος παρουσίασε μείωση του κύκλου εργασιών κατά 2,41% (18.992 ευρώ έναντι 19.462 ευρώ) και η εταιρεία 2,64% (18.728 ευρώ έναντι 19.237 ευρώ) το 2008 έναντι του 2007. Τα κέρδη, προ φόρων, της μητρικής παρουσίασαν υποχώρηση κατά 43,95%, αφού από 1.399 εκατ. ευρώ του 2007 έφτασαν στα 784.000 ευρώ την τρέχουσα χρήση, επηρεασμένα από την αύξηση των γενικών λειτουργικών εξόδων της εταιρείας, την αύξηση των δαπανών αποσβέσεων, την αύξηση των χρηματοοικονομικών εξόδων λόγω της αύξησης των τραπεζικών επιτοκίων, αλλά και τη μείωση των πωλήσεων.



Στροφή στα έπιπλα σπιτιού

Η διοίκηση της εταιρείας αισιοδοξεί ότι με την ανάληψη του έργου από την Ευρωπαϊκή Ένωση σε συνδυασμό και με άλλες κινήσεις που έχουν δραμοιορηθεί τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, το 2009 θα είναι καλύτερο σε σχέση με το 2008. Μια από τις κινήσεις αυτές είναι και η αξιοποίηση του νέου εμπορικού κέντρου DROMEAS CENTER στη Λεωφόρο Κηφισίας, που η έναρξη λειτουργίας του έγινε τα Χριστούγεννα του 2008, εγκατεστημένο σε τριώροφο κτίριο ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής, έκτασης 1.500 τ.μ., με όλα τα εκθεσιακά προϊόντα της εταιρείας. Για την ανάκαμψη του τζίρου της, η εταιρεία νοτιότερη ακόμη και στη στροφή που έχει κάνει τελευταία στα προϊόντα σπιτιού (κουζίνας κυρίως), που ως κλάδος έχει τη δυνατότητα ευκολότερης εξάπλωσης στην αγορά.

Tip: Με καθίσματα της Δρομέας είναι εξοπλισμένα δύο αεροδρόμια στην Αίγυπτο, αλλά και ο σταθμός υπεραστικών λεωφορείων του Ριάντ στη Σαουδική Αραβία